

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 38 (2842) / Четверг, 20 сентября 1945 г. | XVI-й год издания
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

Подъему зяби—большевистские темпы!

Недопустимо медленно в колхозах района проходит подъем зяби. Из плана 10900 га поднято всего лишь 250 га.

Заблевая вспашка в деле повышения урожайности играет огромное значение. Чем раньше колхоз поднимает зябь, тем лучше будет урожай. Вспашка зяби способствует уничтожению в почве сорняков, накоплению питательных веществ, а также имеет большое организационное значение: при обеспечении выполнения плана подъема зяби весной колхозы могут располагать большим количеством тягла.

Колхоз им. Сталина, Пойского сельсовета из года в год своевременно проводит заблевающую вспашку. Это помогает ему добиваться высоких урожаев. В прошлом году урожай яровой пшеницы при заблевой вспашке был 9 цн. с гектара.

А вот другой колхоз— «14 год Октября», где заблевающая вспашка не проводится. Как правило, урожайи здесь не достигают более 3—4 цн. с га.

Колхозы «Путь к социализму» (Б.—Ари), «Северный маяк» (Т.—Майдан) и ряд других давно кончили сев озимых, а к подъему зяби до сих пор не приступают. Медлят с этой важной работой и МТС. Лопатинская МТС подняла зяби всего лишь 26 га.

Правления колхозов, МТС, сельсоветы и партийные организации

должны немедленно мобилизовать все силы для выполнения плана подъема зяби. По примеру прошлых лет переключить на зябь не менее 40 проц. тягла, а в дождливую погоду—все наличие свободной тягла. Закончить подъем зяби до 25 октября.

Установить в каждом колхозе нормы выработки на заблевой вспашке. Поощрять лучших пахарей, передавать другим опыт их работы.

Выполнивших план подъема зяби до 10 октября премировать десятую трудоднями, а за каждый гектар, выполненный сверх нормы, начисление трудодней производить в двойном размере.

Надо больше привлекать на работы крупный рогатый скот. Одновременно строго контролировать качество подъема зяби. Пахать на глубину 18-20 см., без огрехов, в первую очередь на площадях, предназначенных под семенные участки, технические культуры, овощи и картофель, с внесением навоза.

Шире развешивать на подъеме зяби социалистическое соревнование колхозов, бригад, колхозников.

План подъема зяби должен быть выполнен. А это значит, должна быть заложена основа высокого урожая будущего года. Все возможности для этого у наших колхозов есть.

Четыре года всевобуча

17 сентября 1941 года по инициативе тов. Сталина Государственный Комитет Обороны в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов принял постановление об обязательном военном обучении трудящихся.

«Учиться военному делу, учиться настойчиво, изучать в совершенстве свое оружие, стать мастером своего дела и научиться, таким образом, бить врага»—такую задачу поставил перед Красной Армией тов. Сталин.

Весь советский народ взялся за оружие. Всеобщий дал Красной Армии миллионы хорошо подготовленных бойцов, которые сумели с честью отстоять завоевания Октября. Из нашего района также сотни прошедших всеобщую школу на фронте. В борьбе с немецко-фашистскими захватчиками они проявили себя как истинные патриоты. За боевые заслуги многие из них награждены орденами и медалями. Тов. Малышев, получивший первое военное образование в Лукояновском педучилище, удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Большую сметку, умение и

инициативу показали молодые граждане из последней очереди всевобуча. Такие из них, как Морозов А. И., Янкин Н. А., Самойлов В. Н., Ханыков М. Е. и ряд других за хорошую военную подготовку в день четырехлетия всевобуча получили от райвоенкомата благодарность. Это будет замечательное пополнение Красной Армии, смелые, здоровые бойцы.

Сейчас, после разгрома гитлеровских захватчиков на Западе и японских самураев на Востоке, требования к качеству военного обучения должны быть больше. Мы должны дать Красной Армии такое пополнение, которое было бы достойно носить звание защитников великих сталинских завоеваний. Особенно эти требования относятся к гражданским учебным заведениям.

Дадим нашей молодежи высокие военные знания, обучим молодежь метко стрелять, ловко бросать гранату, вести штыковой бой, биться против танков противника. Воспитаем в них такие моральные качества, которые при огромной военной подготовке сделают наших бойцов достойными своей отчизны, непобедимыми.

Хлеб—государству!

Молодежный красный обоз

В воскресенье мерлиновская молодежь организовала новый красный обоз.

Рано утром молодые патриоты стали собираться у колхозного амбара. Некоторые, только что вернувшись с пункта «Заготзерно», не успели даже отдохнуть. Но все были бодрые, веселые. Каждому хотелось быть участником красного обоза.

Дружно закипела работа. Комсомольцы Кузнецов Иван и Шарова Настя встали ранее других и до того, как были запряжены лошади—подготовили всему обозу зерно.

Собралось 11 лошадей и 2 быка. Кузнецов Иван вывел свою лошадь в голову колонны, прикрепил к дуге красный флаг и молодежь с песнями повезла хлеб государству.

На открытом комсомольском собрании комсомольцы и несоюзная молодежь Мерлиновки обязались вывезти хлебопоставки колхоза до 10 октября. Нет сомнения, свои обязательства они выполнят.

П. Штыркова

Обязательство

членов сельхозартели «Родина» о досрочном выполнении плана хлебопоставок

Наш колхоз за время Великой Отечественной войны из года в год досрочно выполнял план хлебопоставок. Мы горды этим, ибо каждая тонна нашего хлеба была ударом по врагу.

Теперь, когда наша страна встает на путь мирного развития, мы понимаем, что ей хлеб необходим, как и в годы войны.

Мы обязуемся: до 10 октября выполнить государственный план хлебопоставок.

Мы приложим все силы, мобилизуем все средства для выполнения взятого нами обязательства.

Да здравствует наша великая Отчизна!

Да здравствует Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

(Обсуждено и принято на общем колхозном собрании).

О ходе выполнения плана хлебопоставок колхозом „Красный луч“, Иванцевского сельсовета.

Исполком райсовета отметил, что колхоз «Красный луч», Иванцевского сельсовета из декады в декаду срывает установленный график сдачи зерна государству. На 10 сентября годовой план хлебопоставок колхозом «Красный луч» был выполнен всего лишь на 1 проц.

Такое положение в колхозе явилось результатом безответственного отношения к хлебопоставке председателя колхоза т. Биюш-

ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГОТОВОК

20 сентября

За истекшую пятидневку колхоз «Северный маяк», Т.-Майданского сельсовета первым в районе выполнил план хлебозаготовок.

ЛУЧШЕ ДРУГИХ СПРАВЛЯЛИСЬ С ВЫПОЛНЕНИЕМ ГРАФИКА ХЛЕБОСДАЧИ КОЛХОЗЫ:

«Свой труд», «Завет Ленина», «18 год Октября», «Культура».

ПРОДОЛЖАЮТ ПОЗОРНО ОТСТАВАТЬ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

«Пробуждение», «Автогигант», «Дружба», «Гвардеец», «Прогресс», «Ударник», «Большевик» им. Ворошилова

Хуже всех выполняет график хлебозаготовок колхоз «Ударник». Он должен по графику сдавать ежедневно хлеба по 30 цент. Фактически же им за все время сдан лишь 31 цент. Позорно срывают хлебозаготовки и тянут район назад колхозы Иванцевского, Неверовского и Крюковского сельсоветов.

Одной из причин низких темпов хлебопоставки, как утверждают многие руководители сельских советов и колхозов, является отсутствие намолоченного зерна. Между тем сушку хлеба многие колхозы не организуют.

В ряде колхозов бездействуют транспортные бригады. Лошадей часто отрывают на другие работы. Этим нарушается указание партии и правительства, хорошо известное руководителям колхозов.

Наступающая пятая пятидневка сентября должна дать резкий сдвиг в ходе хлебозаготовок. Шире социалистическое соревнование сельских советов, колхозов и транспортных бригад на хлебозаготовках!

Колхоз „Северный маяк“ выполнил план хлебопоставок

Первым в районе рассчитался по зернопоставкам с государством колхоз «Северный маяк», Т.—Майданского сельсовета, выполнив тем самым взятые на себя обязательства в социалистическом соревновании.

Еще до начала уборки в колхозе был составлен четкий рабочий план, который неуклонно проводится в жизнь. Здесь все было рассчитано и предусмотрено до мелочей. Высокая трудовая дисциплина, примерная организация труда помогли колхозу хорошо убрать хлеб с полей и молотить его безостановочно. В работах участвовали все, от мала

до велика. Особенно хорошо работала транспортная бригада. В ней участвовала в большинстве молодежи. Она направляла хлеб на заготовительный пункт днем и ночью при любой погоде. Ни темные ночи, ни дожди—ничто не останавливало их. Большую роль сыграло соцсоревнование. Каждый из возчиков брал на себя высокие обязательства и старался их выполнить.

Сейчас в колхозе продолжается обмолот зерна под крытым током. Составляется план уборки картофеля и овощей.

В. Белов.

Покончить с недооценкой хлебопоставок

Колхоз им. Бирова, Иванцевского сельсовета еще не приступал к сдаче зерна государству. Но мало беспокоит это позорное отставание председателя колхоза тов. Биюшкина. В колхозе работает всего одна молотилка.— Скоро приедут машины из МТС,— успокаивает себя т. Биюшкин. Но машин до сих пор все нет, молотилка заглохла и хлебопоставки не выполняются.

Имеющаяся молотильная машина работает не на полную мощь, среди работающих на току нет трудовой дисциплины. И даже намолоченный хлеб сутками лежит под открытым небом.

Руководству колхоза им. Бирова пора покончить с недооценкой хлебопоставок, начать молотить по-настоящему, чтобы в ближайшее время войти в график хлебопоставки во чтобы то ни стало.

К. Б.

В исполкоме райсовета.

Исполком райсовета отметил, что колхоз «Красный луч», Иванцевского сельсовета из декады в декаду срывает установленный график сдачи зерна государству. На 10 сентября годовой план хлебопоставок колхозом «Красный луч» был выполнен всего лишь на 1 проц.

Такое положение в колхозе явилось результатом безответственного отношения к хлебопоставке председателя колхоза т. Биюшкина, который стал на антигосударственный путь саботажа хлебопоставок. Несмотря на запрещение торговли хлебом, т. Биюшкин продал на рынок 124 кг. колхозного хлеба. Полученную сумму ржи 30 цент. на посев использовал не по назначению. Тов. Биюшкин не обеспечил охрану урожая, чем дал возможность похитить зерно, развалил в колхозе трудовую дисциплину, в результате чего он не обеспечил своевременное про-

ведение уборки урожая и озимого сева.

Исполком райсовета решил:

1. За саботаж хлебопоставок, развал трудовой дисциплины в колхозе, за разбазаривание и допущение хищения зерна пред. к-за «Красный луч» т. Биюшкина с работы снять.
2. Поручить райпрокурору тов. Платовой немедленно привлечь т. Биюшкина к судебной ответственности.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Выполнить план заготовок
животноводческих продуктов

Наш район позорно срывает план III квартала по сдаче животноводческих продуктов. Колхозы, колхозники и индивидуальные сдатчики района задолжали государству огромное количество животноводческих продуктов: мяса, молока, масла, яиц, кожи.

В чем причины такого позорного отставания с выполнением государственного плана заготовок животноводческих продуктов?

Прежде всего, в том, что сельские советы, партийные и комсомольские организации района не организуют и не руководят работой по заготовкам. Массово-разъяснительная работа среди сдатчиков не проводится. Постоянные торговозаготовительные организации на местах отсутствуют, а если где и есть, то они не работают.

Во-вторых, в том, что среди агентов райуполнаркомзага, заготовконтры РПС и контор «Главмолоко» и «Заготживсырье» отсутствует надлежащая дисциплина. Они не чувствуют за собой ответственности за своевременное выполнение государственного плана заготовок животноводческих продуктов.

Большим минусом является и

то, что актив сельских советов и колхозов не показывает личного примера в выполнении плана заготовок животноводческих продуктов. Многие председатели сельсоветов и колхозов, депутаты сельских советов, коммунисты и комсомольцы сами не приступали к сдаче животноводческих продуктов.

Такое положение с заготовками животноводческих продуктов в районе дальше терпимо быть не может. Руководители заготовительных организаций, агенты уполнаркомзага, заготовконтры РПС, контор «Главмолоко» и «Заготживсырье» должны перестроить свою работу, по-боевому взяться за дело и вывести район из отставания. Путем проведения массово-разъяснительной работы надо обеспечить своевременное выполнение плана заготовок животноводческих продуктов каждым колхозом, колхозником и индивидуальным сдатчиком. Заготовители должны быть связаны в своей работе, а сельские советы, партийные и комсомольские организации обязаны оказать им необходимую помощь.

Н. Клюев,
зам. райуполнаркомзага.

Фермы к зиме не готовят

Т.—Майданский колхоз «Красный Октябрь» не готовит к зиме животноводческие фермы. Крыши животноводческих построек хуже. В полах полована досок отсутствует или гниет. Бормушек для кормления животных нет. На фермах — непролазная грязь.

Все это ничуть не беспокоит председателя колхоза тов. Назарова. «Мне сейчас некогда заниматься этими делами!» — так заявляет он ветзоорботникам

района и к ремонту ферм все еще не приступил. А, ведь, уже сентябрь месяц кончается.

Долго ли это будет продолжаться? Думают ли в колхозе «Красный Октябрь» повседневно и по-настоящему заниматься вопросами развития общественного животноводства? Когда же тов. Назаров начнет ремонтировать фермы, чтобы обеспечить скоту сытую и теплую зимовку.

М. Фургина

Актив не показывает
примера

Пойский сельсовет занимает одно из последних мест в районе по мобилизации средств. Финплан III квартала советом выполнен только на 35 проц., а квартал уже кончается. В чем дело?

Актив Пойского сельсовета не показывает примера колхозникам и сам не рассчитывается по налогам с государством. Председатель сельсовета Бостин В. П. еще не начинал платить налоги. Председатель колхоза им. Сталина Петрашин П. Ф. не вносит сельхозналог и заем. Секретарь парторганизации Сорокин Н. П. не внес ни одной копейки по подписке на заем и не рассчитывается по сельхозналогу. Остальной актив — также в числе недоимщиков.

Вопросы финансовой работы на исполкомах и сессиях сельсовета ставятся редко и обсуждаются формально, поверхностно. Пользуясь беспечностью т. Бостина, руководители колхозов им. Сталина и «VII конгресс Коминтерна» т.т. Петрашин и Павелкин не уплачивают налоги и за колхозы.

Финансовый актив сельсовета распался и не работает. Массово-разъяснительная работа среди колхозников отсутствует. Но все это никого не беспокоит.

Только колхоз «Завет Ленина», его актив и колхозники, выступившие с обращением ко всем колхозникам района о досрочной уплате налогов, честно выполнили свои обязательства и полностью рассчитались по всем платежам. Исполком Пойского сельсовета и партийной организации надо подхватить почин фоминцев и на их примере мобилизовать актив и всех колхозников на досрочную уплату всех налогов с тем, чтобы финплан III квартала выполнить в срок и на 100 процентов.

Великий русский полководец
М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех выдающихся русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства. Полководца Кутузова товарищ Сталин назвал в ряду других великих предков, чей образ вдохновлял советских людей в борьбе за честь и свободу Родины. Орден Кутузова, учрежденный в дни Великой Отечественной войны против немецких захватчиков, украшает теперь грудь отважных и храбрых сынов нашей Отчизны.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносной законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимися к современным. Используя весь предшествующий опыт, он поднял русское военное искусство на новую, более высокую ступень.

Свои блестящие способности Кутузов проявил уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе. Практическую же строевую, а затем и боевую школу он прошел в качестве офицера Астраханского пехотного полка, которым тогда командовал Суворов. В кампании против турок (1770 г.) Кутузов был не только участником походов и сражений, но и сыграл видную роль в разгроме противника; 25-летний офицер был назначен на пост начальника штаба корпуса.

В 1774 году, будучи в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил. Во второй Турецкой войне (1787—1791 гг.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но смерть и на этот раз пощадила его. Через год он снова на театре войны. Суворов вместе с ним обсуждает план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. Сообщая после штурма о победе, Суворов особо отметил роль Кутузова. «Он шел на моем левом крыле, но был моей правой рукой», — писал полководец.

Исключительные способности, ясный и многосторонний ум Кутузова проявлялись не только на поле боя. В мирное время он вел большую военно-административную работу и заслуженно пользовался уважением. Глубокая провинциальность, терпение и хладнокровие, широкие знания и умение очаровать собеседников делали Кутузова несравненным диплома-

том. Он не раз выполнял сложные поручения, которые были непосильными даже для профессиональных дипломатов.

После смерти Суворова (1800 г.), Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства. Но Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия выступила против него на поддержку Англии. Император вынужден был назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

В 1812 году армия Наполеона вторглась в Россию. Все считали, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр 1-й и на этот раз согласился назначить Кутузова руководителем армии.

Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба страны зависела от его искусства в борьбе с великим полководцем нового времени. К тому же армия Наполеона почти втрое превышала русскую. Кутузов с честью оправдал доверие народа и армии. Верное понимание обстановки и опыт прошлых кампаний научили старого русского полководца обратить наступление противника в средство его ослабления, истощения, а затем и поражения. У Бородина он нанес врагу страшный удар, обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородина знаменитый марш-маневр через Москву и другие операции Кутузова обусловили поражение французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, умелое использование партизанских отрядов, генеральный расчет времени, — все это вместе с беззаветной храбростью и героизмом русских солдат и офицеров привело не только к полному поражению, но и к истреблению могущественной армии Наполеона. Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. В эти дни Кутузов тяжело простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцлау (в Силезии).

«Слова Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединены со славой России». Он был народным героем, он остался им и в наше время, в эпоху торжества великого дела Ленина — Сталина. Образ его в дни Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков стал советским людям еще ярче, ближе и понятнее. Он служит примером высокого патриотизма и беспредельной любви к Родине

Проф. Н. Коробков

Вечер, посвященный памяти М. И. Кутузова

17 сентября в Лукояновском педучилище состоялся вечер учащихся и учителей, посвященный 200-летию со дня рождения великого русского полководца фельдмаршала М. И. Кутузова.

С докладом о жизни и деятельности Кутузова выступил преподаватель истории Долинин С. П., который подробно и красочно охарактеризовал заслуги Кутузова перед Родиной в период Отечественной войны 1812 года.

Ответственный редактор М. М. Рогов.

ЛУКОЯНОВСКОЕ педучилище объявляет, что набор учащихся в 1-й класс продлен до 25 сентября с/г.

Пропали 2 жеребенка-трехлетки гнедой масти. У одного на лбу звездочка. Знающих просим сообщить колхозу «Борьба», Мердиновского сельсовета. Правление.

Международный обзор

Совет Министров Иностраных Дел пяти великих держав, созданный по решению Берлинской Конференции, начал свою работу. 11 сентября в Лондоне состоялось первое заседание. Основной задачей Совета является составление мирных договоров для Италии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Финляндии. Эти договоры Совет должен будет представить на утверждение Объединенных Наций. Кроме того, министры обсудят ряд неурегулированных территориальных вопросов, связанных с окончанием войны в Европе. Вполне понятно, что все эти вопросы имеют огромное значение для дела устройства мира в Европе.

Совет Министров, несомненно, встретится с различными трудностями, в частности при обсуждении вопроса о балканских странах. Известно, что существуют попытки опорочить новый демократический строй в Румынии, Болгарии и Югославии. Существуют попытки, как сообщает американский радиобозреватель Стил, «искусственно создать югославо-румынско-болгарскую проблему, подобно бывшей польской проблеме».

Однако, для всякого беспристрастного общественного деятеля

ясно, что эта «проблема» не имеет под собой оснований. Об этом наглядно свидетельствует пример Румынии. Правительство этой страны, возглавляемое доктором Петру Гроза, добилось беспрецедентных успехов в деле установления внутреннего мира и демократизации страны. Оно честно выполняет свои обязательства по перемирию и искренне проводит политику сотрудничества с союзными державами. Это обеспечило успешный исход переговоров, происходивших недавно в Москве и направленных на ликвидацию народного бедствия в Румынии — кризиса, наступившего в связи с сильной засухой и неурожаем.

Печать выражает надежду на то, что накопленный великими державами опыт политического сотрудничества и воля народов к миру позволят преодолеть все трудности.

Огромные разрушения, многие миллионы убитых, замученных и искалеченных фашистскими извергами людей, разорение и нищета в странах Европы — таков итог второй мировой войны. Свободолюбивое человечество призывает сейчас к тому, чтобы привлечь к суровой ответственности и на-

казать преступников, втянувших мир в кровавую пучину.

Уже опубликован первый список обвиняемых из числа ближайшего окружения Гитлера. Теперь в Германии, в зоне английской оккупации, начался первый крупный процесс военных преступников. Перед судом предстали 46 палачей, которые мучили и убивали в концентрационном лагере Бельзена ни в чем не повинных людей. Совсем недавно закончился суд над изменником и палачем норвежского народа — Квислингом. Суд вынес ему смертный приговор.

Финский сейм принял закон о наказании преступников войны. По этому закону к ответственности привлекается тот, «кто оказал решающее влияние на вступление Финляндии в войну против СССР или Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии, или же во время войны препятствовал заключению мира».

Союзные оккупационные власти начали аресты преступников войны и в Японии. Арестован один из основных виновников войны, бывший премьер-министр Тодзиро и ряд других лиц.

В. Гришанин